

## Las elecciones municipales de hoy

### Por la mañana CENTRO

Los incidentes dignos de ser mencionados, constituyeron todas las Mesas en este distrito.

Unicamente en la sección 2.ª dejó de acudir el presidente y hubo necesidad de que se nombrara su puesto el vicepresidente, en cumplimiento de la ley. Pero ni siquiera en esta ocasión surgió incidente que merezca los honores de la publicidad.

Durante las primeras horas de la mañana, las secciones de todo este distrito están tristes y grises como el día, que no invita a salirse a la calle.

No vota nadie; la desanimación es absoluta. En todas reina la soledad más espantosa. Apenas llegan á dos docenas las papeletas que se ven en las urnas.

En la puerta de un colegio de la calle del Pezadillo se advirtieron á un elector que la candidatura que acababan de darle era la de don Felíz del Mamporro y de la Sonrisa, diásmos de El Mentidero.

—¡La lo sé—contestó muy seriamente.—Es un candidato.

Metió la papeleta en la urna, en medio del mayor regocijo.

Los agentes de la autoridad no han tenido necesidad de intervenir para auxiliar á ningún presidente, porque no ha sido reclamada su presencia.

Sólomente existía algún revuelo en la sección tercera, porque, al decir de algunos interventores, el presidente, pasándose de actividad, quiso que aquellos le firmaran las actas en blanco, tan pronto como estuvo constituida la Mesa.

Cuero es que los interventores de la oposición se negaron de la manera más absoluta al presidente, á fuer de hombre precursor, seguía en su activa faena de tener firmadas las actas en blanco, para ganar tiempo, como él decía.

### PALACIO

A las siete de la mañana comete el reportero la candidez de comenzar su visita á los colegios electorales del distrito de Palacio, empezando, como hombre ordenado, por la sección 1.ª, establecida en la escuela de niños de la calle de Luzón, núm. 6.

Los individuos de la Mesa habían sido madrugadores también, y minutos después de haber constituyeron la Mesa legalmente y sin presencia de ningún género.

A las ocho de la mañana comenzó la votación, hallándose presente el prestigioso concejal del distrito D. Antonio Píera.

En la sección 2.ª, instalada en el edificio de la Diputación provincial, á pesar de su estado ruinoso, tampoco hubo incidentes para la constitución de la Mesa, recibiéndose aviso telefónico de que en las demás secciones del distrito tampoco había habido novedad, constituyéndose la mayoría con los presidentes y miembros en propiedad.

La sección 4.ª está instalada en un cuchillo del ministerio de Marina con un espacio para los votantes de un metro cuadrado escasamente.

La sección 3.ª, bien instalada en el Conservatorio de Música y Declamación, está á primera hora muy desanimada, votando uno de los primeros el senador y candidato á concejal por el distrito de la Universidad, don Serrano de Blas.

La sección 16 está también instalada en el ministerio de Marina, y desde primera hora presenta animación.

### Visitando los colegios.

El candidato monárquico D. José Pedro Agero recorre á primera hora los diferentes colegios del distrito, enterándose de los primeros detalles de la elección, que no pueden ser más satisfactorios para él.

También visita los colegios poco más tarde el hermano del candidato y presidente de la Diputación provincial, D. Alfonso Díaz Agero.

### No hay lucha.

Al constituirse los colegios se nota la ausencia de interventores de oposición. Los candidatos acuden á los colegios son los del partido monárquico, y la elección transcurre sossegadamente en todos los colegios, sin que se registren incidentes de ningún género.

### El alcalde visita los colegios.

El vizconde de Eza, acompañado del secretario del Ayuntamiento, Sr. Ruano, recorre á las once de la mañana los colegios del distrito, enterándose de la marcha de la elección, y congratulándose de que no ocurra novedad.

### El número de votantes.

A las once de la mañana llegan á 90 el número de electores que han emitido sus sufragios en las secciones 2.ª, 3.ª y 16.ª.

En la 1.ª llegan á 140, y á 185 en la 4.ª.

### ¡No les haré daño!

Al llegar á la sección 12, en la calle de los Heros, la concurrencia es tan escasa como en los demás colegios de este pacífico y señorial distrito de Palacio.

Algunos se estaban riendo porque el candidato monárquico, que se había retirado, se presentó para cuidar, y risueño, diciendo que no le haría daño, porque no haría daño al candidato monárquico, porque se retiraba.

Algunos presentes se rieron cuando les vino a la mente, puesto que allí, como en ningún otro, no había interventores radicales ni nada

que indicara que no había abandonado el puesto D. Celedonio Hernández.

**En la Siberia.**

Por no robar espacio que pueda hacer falta á otro compañero que tenga que contar cosas interesantes ocurridas en otros distritos, diré escuetamente que en todas las demás secciones no mencionadas la tranquilidad es paradisiaca, hasta el punto de que los interventores y guardias cabeceaban somnolientos.

En la sección 17, Instituto Agrícola de la Moncloa, vulgo la Siberia porque hace un frío que congela, la Mesa no tenía tiempo para dormirse, no porque los electores fueran en gran número, sino porque con soplar y frotarse las manos tenían suficiente tarea.

A la puerta, un borracho le daba colosales tientos á una botella, que, á juzgar por el color del contenido, era agua pura; pero no lo crean ustedes, porque el sujeto en cuestión daba unos toques que mareaban.

Esta ha sido la única nota pintoresca en aquellas apartadas «regiones»; pero, como se ve, no es cosa que vuelva loco de entusiasmo.

El candidato monárquico Sr. Díaz Agero, en su automóvil, estuvo también en este colegio, saludando á sus amigos y mostrándose satisfecho del resultado de la votación en todas las secciones.

### ¡El último!

A la hora en punto del medio día llega el reportero á la sección 22, ahí, á la vuelta de la esquina, paseo bajo de la Virgen del Puerto, casilla de Vías públicas de la segunda zona.

Aunque el jamego que arrastra el cajón de azúcar que llaman simón no dice si está candeado, yo creo que sí, y compasivo con él y conmigo mismo, doy orden al cochero para que regrese á la redacción, donde no se qué contar, porque nada ha ocurrido digno de mención, como habrán visto si han leído.

Lo único que rompió la monotonía y animó á las gentes durante la mañana fué el automóvil de «El Mentidero», que vomitaba números del colegio y candidaturas de su fantástico director.

La gente le seguía regocijada.

### UNIVERSIDAD

Los candidatos:  
Coalicción monárquica: Sres. De Blas, Sánchez Covisa y Samperio.  
Conjunción republicanosocialista: señores Morayta Serrano (D. Miguel), Iglesias Posse y Blanco Soria.  
Partido republicano radical: Sres. Valerín (D. Teodosio), Jaén, y Cepamón y Cabello. Total, nueve.  
Elige cuatro concejales.

Muy de mañana, el reportero encargado de hacer la información electoral en este distrito ha alquilado un «simón» destartado y «movedido», y dando principio á su peregrinación ha dicho al auriga:

—¡En marcha!

El vehículo salta sobre las piedras de la calle como un acróbata, parece que tiene nervios y que éstos se encuentran excitados. El pavimento de estas calles del distrito de la Universidad es detestable.

Pero me tranquiliza de mis molestias producidas por el coche malo y el pavimento por la seguridad de que los dos candidatos que salgan hoy de las urnas —ó los saquen, que viene al fin á ser lo mismo— en los primeros lugares harán una campaña formidabilísima y desparpante en el Municipio para que el servicio de coches de plaza sea decente y el del pavimento sea más europeo y más barato, que puede serlo.

Pero ¡ya verán ustedes!... En seguida que tomen posesión... no vuelven á ocuparse de tales cosas.

El coche se detiene ante un colegio electoral instalado en una de las escuelas públicas que paga el Ayuntamiento...

Señor, pero vienen aquí criaturas? En esta sala, sin luz y sin ventilación necesarias; en este saloncito, bajo de techo, incapaz para contener el aire que deben respirar diez niños, ¿se reúnen treinta ó cuarenta? ¿En esta estancia sombría permanecen encerrados, durante cinco ó seis horas al día, los niños que enviamos á aprender... y á enfermar por cuenta y bajo la responsabilidad de nuestro Municipio? ¿Y nos sorprende que cuando salen de esta estrecha cárcel inundan la calle salitrinas y rientes como pajarillos en libertad!

Pero puedes estar tranquilo, lector. El candidato que salga en tercer lugar por este distrito pedirá en sesión solemne que haya escuelas amplias, limpias y alegres. Será un pedagogo práctico y un higienista intransigente, y si no alcanza todo eso, renunciará el acta. Lo estoy viendo.

Al apearme tengo que saltar por encima de un montoncillo de basura que se apoya en el batiente descañillado de la acera, y al poner el pie en ésta resbalo en una hoja de lechuga y estoy á punto de darme un batacazo...

El candidato que va á sacar el lugar de las oposiciones sabe mucho de este ramo de limpiezas y nos dejará el distrito sin un átomo de polvo. Ya se convencerán ustedes.

Si no es para hacer el bien de sus conciudadanos, ¿para qué se toman todos ellos tantas molestias y tantos disgustos... además de gastarse el dinero?

Y con estas risueñas é infantiles esperanzas comienza el reportero su información.

Pocos incidentes se han registrado durante la mañana en este distrito.

Los electores á quienes corresponde votar en los colegios más próximos no han sido muy madrugadores.

Los de los barrios extremos, en cambio, han acudido á las urnas con alguna prisa. Como son en su mayoría obreros, han querido cumplir temprano sus deberes para que les qued el domingo sin preocupaciones de ciudadanía.

Las secciones 3.ª, 5.ª, 9.ª, 10 y 13 están en la Universidad Central.

En las cuatro primeras la elección se desarrolla pacífica y tranquila. Pero no así en la 13, en la cual —¡oh poder mágico del número!— han ocurrido algunos pequeños incidentes.

El presidente de esta sección, D. Luis Díaz Flor, teniente coronel, retirado, de Infantería, no pasa por movimiento mal hecho, y allí no vota nadie que no tenga bien definido su derecho

En esta misma sección ocurrió un incidente gracioso: un individuo había votado en las secciones 3.ª y 9.ª, y al pretenderlo hacer en la 13, el presidente lo evitó, deteniendo al autor del fraude.

En la 24 se presenta á votar un elector que da su nombre y domicilio.

—Usted no vive ahí—le dice un interventor republicano.

—Sí, señor; sí vivo en esa casa.

—Pero si la portera me ha dicho que no.

—¡Cómo le va á decir á usted eso la portera, si es mía la casa!

—Pues me lo ha dicho.

—Pues mañana la pongo en la calle.

—Hombre, no es para tanto... Estaré yo etiquivoado, porque... ya me comprende usted... yo...

Risas generales.

En el Grupo Escolar de la calle de Fernando el Católico se han establecido las secciones 15, 17, 19, 21 y 22.

Hay mucha animación.

En la sección 18 ocurrió un incidente cómico.

Al llegar el presidente y los interventores á la casa núm. 8 de la glorieta de Quevedo, en que está establecido el colegio electoral, llamaron á la puerta de la casa, pero no podían abrir ni por dentro ni por fuera. Tardaron más de media hora en poder entrar.

Al fin cedió la puerta y pudo constituirse la Mesa media hora después de lo que ordena la ley.

En la sección de la calle de Galileo—sección 20—se constituyó la Mesa faltando un adjunto.

Y nada más.

Los candidatos por este distrito han visitado, durante toda la mañana, los colegios electorales.

El más madrugador de todos ellos ha sido el *leader* del Socialismo, D. Pablo Iglesias, que pocos minutos después de las siete de la mañana llegaba á la puerta de la Universidad en un carruaje, tirado por dos caballos.

En la sección 4.ª, cuando el reportero subía la escalera, encontró en uno de los rellanos á un caballero ciego, á quien guiaba un joven, y cuando el reportero salía del colegio otro ciego entraba á votar, guiado, hasta la puerta, por un concejal muy conocido.

¿Los llevaba á las urnas el impulso de un ideal ó un movimiento de gratitud?

—¿Y qué piensa usted del resultado de la votación de hoy en este distrito?—ha preguntado el reportero á un viejo amigo, competentísimo en estas lides.

—Es muy difícil aventurar una afirmación; pero, á juzgar por los trabajos hechos, el triunfo será de la candidatura monárquica y la de la Conjunción: Morayta, Iglesias, Alvaro de Blas, y el cuarto lugar problemático entre Sánchez-Covisa y Blanco Soria, con muchas más probabilidades el primero.

### LATINA

Poco después del alba sería cuando comenzaron á verse más ocupadas que de ordinario las buñolerías, y más temprano también que de costumbre, los cafés y tabernas.

Nosotros recorrimos algunos de estos centros entre las seis y seis y media, y en ellos vimos á varios interventores de todos los matices políticos disponiéndose para constituir las Mesas en las treinta y una secciones de que se compone el distrito.

Poco antes de las siete, los interventores y los electores que deseaban demostrar que no eran perezosos en la emisión del sufragio se dirigieron á sus secciones respectivas, y aparte de pequeños incidentes que en las secciones 10, 19 y 21 se suscitaron, las Mesas se constituyeron con toda regularidad.

Puede asegurarse que los encargados de dirigir la elección por parte de los monárquicos aconsejaron á sus amigos la más estricta legalidad, siendo únicamente el cometido de los monárquicos evitar que por nadie ni bajo ningún pretexto se hicieran las ilegalidades conocidas bajo los edificantes títulos de «chanchulleros», «embuchados», «resucitar muertos» y otras denominaciones que se contienen en lo que pudiera llamarse Diccionario electoral.

No serían aún las nueve de la mañana cuando llegó á nuestra noticia que la legalidad se trataba de llevar á cabo en un amplio local de la casa número 31 de la calle del Águila, donde se personó el comisario del distrito, Sr. Serrano de la Pedrosa, en cuya casa un individuo esperaba la visita de varios «vivos-muertos» que habían de depositar en la urna sus sufragios.

En dicho local se encontraron un censo electoral, varias candidaturas y algunos da-

tos que acusaban la organización de lo que se llama técnicamente, cuando de elecciones se trata, «ronda volante».

El *seis doble* de este juego, ó sea el dueño del local, fué llevado á la Comisaría.

Parece que los que hablan de formar la *ronda*, al saber que el comisario había acudido á la hora de la cita más pronto que ellos, se desorganizaron, ignorándose dónde se volverían á reunir para realizar la combinación.

En la sección 6.ª, establecida en la calle de Alfonso VI (Colegio de San Ildefonso), fué detenido, á las nueve y media de la mañana, un elector que comenzó á dar desaforadas voces, protestando contra todo cuanto ocurría en aquel momento, viéndose obligado el presidente á ordenar su detención.

Sean las diez y media cuando el ministro de la Gobernación, Sr. Sánchez Guerra, acompañado del Sr. Méndez Alanis, llegó al colegio de la sección 1.ª, establecido en la plaza de la Villa, núm. 2.

Al descender el ministro del automóvil, y en la misma puerta de la indicada casa, el repartidor de la candidatura liberal, llamado Vicente Camiñas, portero del monasterio de las Carboneras, le ofreció una papeleta que el ministro aceptó, preguntándole con cariñosa sonrisa:

—Dígame usted; ¿el partido conservador apoyará la candidatura?

A lo cual contestó el repartidor:

—Así lo tengo entendido, y vengo observando que así es.

El ministro, sonriente también, siguió adelante y penetró en el colegio, preguntando si había ocurrido algún incidente, y satisfecho de que nada había ocurrido y que todo marchaba como una seda, volvió á ocupar el automóvil con el Sr. Méndez Alanis para continuar su visita á otros colegios.

Á la hora que cerramos este alcance (once y media de la mañana) no se observa gran animación en la mayor parte de los colegios; pero no han faltado algunos pequeños incidentes en las secciones 11 (San Isidro, 10), 18 (Matadero) y 21 (Mercado de Ganados), todos sin importancia.

La candidatura monárquica llevaba, en la mayoría de las secciones, bastante ventaja á la republicana-socialista.

### HOSPICIO

Las notas dominantes en este distrito durante la mañana de hoy, han sido la tranquilidad y la desanimación.

Los candidatos monárquicos situaron á las puertas de los colegios electorales hombres sosteniendo cartelones, en los cuales estaba fijada la candidatura monárquica.

En las esquinas de las calles y en las fachadas de las casas donde estaban fijadas las candidaturas se colocaron dos avisos.

Uno era de los candidatos monárquicos, diciendo que todas las candidaturas en las cuales figurase el nombre del Sr. Gálvez Holguín no estaban autorizadas por el conde de Romanones, y por tanto, eran falsas.

El otro aviso estaba firmado por el candidato de la Conjunción, Sr. Añón, y protestaba en aquél de que su nombre circulase con el de candidatos monárquicos, afirmando que él seguía unido á sus compañeros de Conjunción, y por nada ni por nadie les haría traición.

Las autoridades, los candidatos y algunos concejales del distrito recorrieron éste para vigilar la elección y prestar el auxilio necesario.

El republicano Sr. Talavera recorría los colegios en automóvil y con gaban de pieles.

La constitución de Mesas se hizo á la hora reglamentaria, sin incidente alguno.

Algunas parejas del Cuerpo de Seguridad á caballo han recorrido las cercanías de los colegios electorales.

En la sección séptima los interventores monárquicos y republicanos miraban sus listas y hacían las comprobaciones necesarias en la misma mesa y con gran fraternidad.

En la sección 18 había un presidente tan bueno que él mismo cogía las papeletas á los electores y les extendía el certificado de votación.

En la sección segunda, un amigo de Gálvez Holguín quería servir tanto á su candidato que se presentó con la candidatura abierta.

—¡Cierre usted esa candidatura!—le gritó un interventor republicano.

El elector, atemorizado, no acertaba á doblar el papelito.

En la sección 9 un interventor socialista protestaba todos los votos de los militares y de los guardias de Orden público.

Cada vez que se presentaba un militar ó un guardia armaba el gran escándalo, terminando siempre por emitir su sufragio el elector.

Las candidaturas que circulan por este distrito son de diversas clases y en algunas van mezclados monárquicos, republicanos, socialistas y el independiente.

Á la puerta del Hospicio estaba un elector borrando de una candidatura monárquica el nombre de Casero, cuando se le acercó otro y le dijo:

—¿Por qué borras á Casero?

—Para que no haga chistes en el Ayuntamiento.

El diálogo continuó entre ambos largo rato hasta que por fin triunfó el amigo de Casero.

Un comerciante del distrito, que sin duda debe tener gran vista, confeccionó unos anuncios semejantes á las candidaturas que se repartían á la puerta de los colegios.

Esto hizo que uno de los electores que votan la primer candidatura que les dan en la puerta, tomó uno de los anuncios que indicamos y lo entregó al presidente.

Cuando éste advirtió la equivocación, el anuncio estaba dentro de la urna.

Desde primera hora de la mañana circulaba por el distrito un automóvil con carteles enormes que decían «Candidatura para concejal.—D. Felíz del Mamporro y de la Sonrisa.—Director de El Mentidero.» La gente se aglomeraba en torno del auto y recibía números del *poplar* semanal.

A las doce de la mañana había votado un centenar de electores en cada colegio.

Las impresiones eran favorables al triunfo de dos monárquicos y dos republicanos.

### CHAMBERÍ

La mañana ha transcurrido en medio de la mayor placidez en este distrito. Las Mesas se constituyeron sin el menor incidente, habiendo tranquilidad absoluta.

La visita «de cortesía» que hicimos á los veinticinco colegios fué de lo más sosegado que dar se puede, y no tuvimos el gusto de presenciar nada que tuviera gracia. Solamente en la sección 23 un individuo se presentó con el número cambiado «de su domicilio», pues dió la casualidad de que al mismo tiempo que el intrépido elector se encontraba en el colegio el portero de la casa que se había adjudicado olímpicamente, y deshizo el «error involuntario» del susodicho votante.

Quitado este pequeño lapsus, sólo hemos visto muchos repartidores de candidaturas á las puertas de los centros electorales, pocos electores y los ejércitos puestos en movimiento por los candidatos, que en coches y automóviles recorren el distrito, haciendo en este día, solemne para ellos, recuento sobre el terreno, de si obtendrán esa mayoría que les abra de par en par las puertas de la Casa de la Villa.

La Conjunción republicanosocialista ha montado un servicio de ciclistas, que pululan de acá para allá y llevan órdenes de sus respectivos candidatos.

En fin, que á ver si después de comer se anima la gente y acude con su sufragio á las urnas transparentes, depositarias por unas horas de la voluntad de los vecinos madrileños.

### CONGRESO

Normalidad, y nada más que normalidad. Lo típico va en decadencia. Esto es una verdadera lástima. No se tenía la menor noticia de palos, bofetadas y otros excesos consagrados por la costumbre.

Á las siete de la mañana—hemos ganado una hora en el camino de las buenas costumbres—se constituyeron las Mesas del distrito del Congreso, sin incidente digno de mención.

El distrito del Congreso es uno de los más extensos de Madrid, y entre algunas secciones median algunos kilómetros de distancia, como ocurre entre las de las Escuelas de Aguirre y las situadas en el Pacífico, lo que hace que la labor del reportero encargado de recorrerlas se haga difícil. Para no perder detalle, es menester mucha cabeza, pero también son necesarios muchos pies.

Las primeras que recorrimos fueron las de la calle de León, donde hay cuatro: dos en el número 30, otra en el Juzgado municipal y otra en el núm. 8.

Á las del número 30 se entra por una hojalatería, lo cual despista un poco.

El Ayuntamiento, al permitir allí la instalación de un colegio de niños, tuvo un verdadero instinto infanticida. ¿Qué escalones! El elector de esta sección necesita para subir ir provisto de botas claveteadas y bastón con regatón de hierro.

Hubo un señor que dió un formidable traspies y no rodó, gracias á haberse podido afianzar con el tacón de una bota en uno de los desconchones, no sin que se le desprendiera completamente. Luego, cuando el presidente le dijo: «¡Votal!», el hombre no pudo menos de cambiar la ortografía de la palabra y hacer su chiste:

—¿Sí, señor, vota! Bota nueva que te tienes que comprar...

—¿Qué tal va la elección?—preguntamos en la sección 3.ª.

—Muy bien.

—¿Vota mucha gente?

—Poca.

—¿De modo que animación...?

—Ninguna.

—¿Incidentes?

—Ni medio. Esto está *perdido*...

En la sección 15, que está en el piso segundo, habla cola. El presidente, muy apurado, procuraba despachar la parroquia á toda prisa; pero no se daba abasto. Decía «¡votal!» antes que los interventores hubieran hecho sus laboriosas comprobaciones, y se protestaba de ello con la mayor cortesía.

—Rediás con el tío... Nos ha jorobao este...

Al bajar, nos encontramos á un pobre hombre, enredado con un fardo bastante voluminoso.

El hombre sudaba, y decía:

—¿Qué lata tan pesada!

—¿Qué?—le dijimos.—¿Es usted interventor?

—Ca, no, señor. Soy el dueño de la hojalatería.

—¡Ah, vamos!

En la calle de las Huertas hay dos secciones, instaladas en un beaterio. Á la puerta, repartidores de candidaturas voceaban la coa-

ción republicana. El contraste producía esca-

En la sección 10, como en otras muchas, el

presidente no firmaba las certificaciones acre-

—Mire usted—decía un elector medrosamente

—Es lo mismo, señor—decía el presidente

La sección de la calle de la Alameda es

Consultamos la guía de las secciones. Fal-

—¡A la calle de Alberto Bosch!

La sección número 17, en ella situada, está

En las secciones del Pacífico, paseo de A-

Al regresar a Madrid nos encontramos

Este periódico ha presentado como candi-

Desde el automóvil arrojan a derecha e

Detrás del automóvil iban sus trescientas ó

Lo más cómico del caso es que multitud de

En el distrito del Congreso hubo algunos

HOSPITAL

Las Mesas a primera hora.

Lo primero que el repórter se encuentra al

Aquello nos dió mala espina. ¿Habrán habi-

Los Mesas se habían constituido con regu-

Únicamente hubo una nota discordante,

Una protesta formulada en la sección 14

—¡Esto no puede ser!

—Yo protesto de la constitución de esta

—La Mesa ó la Constitución?

—Cuidadito con meterse con la Constitu-

—Yo protesto, señor presidente, de que se

—¡Buena! ¿No es más que eso?...

—¡Bueno! ¿No es más que eso?...

El elector que protestaba puso mala cara,

Empezó normalmente la votación y no pa-

Los candidatos.

Para dos vacantes luchan D. Vicente Mar-

—¿Quién se llevará de los cuatro el gato

A las once de la mañana eso era un enig-

En la séptima, por ejemplo, situada en las

En la novena, de la calle de Santa Isabel,

este estilo estaban casi todas las del distrito

De modo que los electores no habían hecho

Los electores siguen tan perezosos como

Solamente en la urna de la sección 11, de

A las once de la mañana pasó por uno de

En casi todos los colegios se repartían

La Policía seguía los pasos a una de las

Por de pronto, en la sección cuarta, situa-

Y muy cerca de allí, en una taberna de la

Y esto es lo que el repórter pudo ver, de

—¡Quiera Dios que sean buenos administra-

Y esto es lo que el repórter pudo ver, de

—¡Quiera Dios que sean buenos administra-

Civil y dando instrucciones para la distribu-

—En el distrito de La Seo ha sido proclama-

La Agrupación llamada de Jóvenes bár-

El gobernador ha ordenado que la hoja

Las derechas contra los republicanos.

VALENCIA. (Sábado, noche.) Los prepara-

Se presenta la lucha en la misma forma

—Se considera seguro el triunfo de la coali-

patena establecida en la calle de Preciados,

Mendigo herido.

Antonio Cara Alboraez, mendigo, de setenta

Del Madrileño al Juzgado.

El comisario Sr. Jiménez Serrano había re-

Bianca obedeció la recomendación duran-

Y en vista de esto, el inspector que presta

Facultad de Medicina

Los farmacéuticos que aspiren a desem-

El cargo tiene la asignación de tres mil

Los aspirantes deberán justificar en la Di-

Deberán presentar también la comproba-

La Junta de Clínicas elegirá con el exa-

En la Dirección de Clínicas encontrarán los

CONDESA VALEROSA

EN DEFENSA DE SU HONOR

Mata al ordenanza de su marido.

SAN REMO. En la aristocrática mansión

—Hoy en las primeras horas de la noche,

—Cuando entraron apresurados, atraídos

—El muerto era el ordenanza del marido

—Avisado el marido y las autoridades judi-

—El juez dispuso que la condesa quedase

Asamblea escolar

Durante los días 26, 27 y 28 del corriente

Esta Asamblea se dividirá en tres secci-

Los estudiantes pueden entregar las po-

Las Compañías de ferrocarriles han con-

Las inscripciones pueden hacerse hasta

—Durante el pasado mes de octubre ha

—La mortalidad en dicho mes ha sido la

Las defunciones por viruela han descendi-

Las principales causas de defunción y el

—Fiebre tifóidea (tifus abdominal), 14;

—Fiebre exantemática, 1; fiebres intermitentes

nias, obstrucciones intestinales, 16; cirrosis

Septicemia puerperal, fiebre, peritonitis y

Clasificadas las defunciones por grandes

Menos de un año, 152; de uno a cuatro

Las presiones se aproximan a las normales

Las temperaturas son, en general, inferior-

En las costas de Cataluña y extremo NO,

MADRID

Observaciones de las últimas 24 horas.

Presión..... Máxima, 709 mils.

..... Mínima, 708.

Viento..... Dirección, SO.

..... Recorrido, 178.

Temperatura..... Máxima: al sol, 16.

..... a la sombra, 13.

..... Mínima, 8.

Humedad relativa..... Máxima, 96.

..... Mínima, 51.

ESTADO DEL TIEMPO

Continúa el tiempo lluvioso en la mitad

El grupo de edades dan el siguiente resultado

Las temperaturas son, en general, inferior-

En las costas de Cataluña y extremo NO,

Para dicho acto, que promete ser un home-

Se concede sueldo de 1.700 pesetas anuales

Concedióse la placa de San Hermenegildo

Retiros.

Causan baja en el Ejército y alta en Cl-

—Idem al capitán D. José Terol al primer

—Idem a los capitanes D. José Pla, don

—Idem al capitán D. Joaquín Carlos Roca

INCLUSA

No supongas, lector, que este distrito, céle-

No. Por lo menos, durante la mañana, la

—Si acacieron algún que otro episodio

SUCESOS DEL DIA

Los médicos de guardia de las Casas de

BUENAVISTA

Doctores San Pedro y Dupuy.

Antonio Torres, de doce años, fué agre-

—Juanita Eluzqueta, de cincuenta años,

CHAMBERI

Doctores Aysa y Sevilla.

En una obra de una casa en construcción

—Gloria García Totor, de cuarenta y

—Anselmo Rodríguez Rodríguez, de cator-

HOSPITAL

Doctores Castillo y Lavín.

—Patricio Huertas sufrió una caída casual-

CONGRESO

Doctores Rey y Torre.

—Inocencio González fué curado de una

LATINA

Doctores Mota y Pallarés.

—Augusto Olivo se causó heridas en la

«¡Haz bien...»

—Don Aurelio Fernández López, domiciliado

Un buen par.

—Don Máximo Vega, encargado de una za-

Asuntos de Guerra

Homenaje al Sr. Donoso Cortés.

Numerosos amigos y admiradores del il-

Se concede sueldo de 1.700 pesetas anuales

Concedióse la placa de San Hermenegildo

Retiros.

Causan baja en el Ejército y alta en Cl-

—Idem al capitán D. José Terol al primer

—Idem a los capitanes D. José Pla, don

—Idem al capitán D. Joaquín Carlos Roca

# INFORMACIONES DEL EXTRANJERO

## SERVICIOS ESPECIALES DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA POR CABLE-TELÉGRAFO-TELÉFONO Y CORREO

### Hace cincuenta años

Noticias de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA  
9 de noviembre de 1863.

PARIS, 9. Lord Palmeston, en el discurso pronunciado en el banquete del lord corregidor, ha dicho que sentía no poder afirmar que el mundo civilizado estaba tranquilo por que el mundo de la deplorable lucha que se sostiene en América y Polonia, y que Inglaterra mantendrá la neutralidad en América. Las noticias de Nueva York del 31 anuncian que en Richmond se considera el secuestro de los *steamers* confederados en Liverpool como un acto de hostilidad por parte de Inglaterra, y añaden que en la Habana corre el rumor de que continuaba la insurrección en Santo Domingo.

El *Observatore Romano* combate el proyecto de un Congreso que se funda en los hechos consumados.

### LUIS III La jura de un Rey

Una alocución.  
MONACO. Se ha celebrado con gran solemnidad la ceremonia de la jura del nuevo Rey de Baviera, que ha tomado, como ya es sabido, el nombre de Luis III.

Antes de jurar el nuevo Rey, pronunció una patriótica alocución, ofreciendo sacrificarse por el bien del pueblo.

Se lamentó de las causas que al Trono le han elevado.

—He aceptado—dijo—la Corona porque comprendí que esto era necesario para el bienestar de mi patria.

Luis III fué aclamado con gran entusiasmo.

La alocución ha causado excelente efecto.

### UN NOTARIO TERRIBLE

Mata con un hacha  
á su mujer y á su suegra

A la cárcel.

BRUSELAS. El notario H..., de Verlaie, cerca de Lieja, se había separado judicialmente de su esposa á causa de la madre de ésta, que se complacía en perturbar la paz del matrimonio.

La esposa se fué á vivir con su madre, á Saint-Georges.

Ayer, el notario fué á Lieja.

Durante su ausencia, la mujer y la suegra entraron en la casa donde habían vivido los tres y se apoderaron de diversos efectos.

Por la noche, al regresar el notario á Verlaie, enteróse de lo ocurrido.

Cogió un hacha y, subiendo á su auto, dirigióse á Saint-Georges.

Llamó á la casa de su suegra, pero no le abrieron.

Derrribó la puerta á hachazos, y penetró gritando:

—Os voy á matar, ladronas!

Aterradas las dos mujeres, escondiéndose en el granero.

Subió á éste el notario, y allí, en la obscuridad, descargó golpes terribles sobre las infortunadas.

Cuando las creyó muertas, tiró el hacha, bajó á la calle, subió al auto, empujó el volante y regresó tranquilamente á su pueblo.

Al día siguiente, y está mañana, como si nada hubiera hecho, abrió su notaría y se puso á trabajar en una escritura de venta de una casa.

Fué preso por la Policía, que había sido avisada desde Lieja.

La esposa y la suegra han muerto á consecuencia de los hachazos que el feroz notario les asestara.

### COSAS FRANCESAS

Conflicto solucionado.

PARIS. El conflicto entre la ciudad y el Casino ha sido solucionado de un modo satisfactorio.

La ciudad pedía 600.000 francos.

El Casino ofrecía 300.000.

Por último, el Casino elevó su ofrecimiento á 500.000 francos.

Ayer, el Consejo municipal, por 31 votos, acordó aceptar el medio millón.

### Preliminares de un duelo.

PARIS. M. Kisternaecker estrenó hace poco una obra titulada *L'Occident*.

Un periodista italiano, corresponsal de *La Tribuna* de Roma en París, estimó que en la obra había alusiones molestas para su país.

Publicó un artículo en *La Tribuna*, que Kisternaecker ha estimado ofensivo.

Como tal motivo median padrinos y se habla de un duelo á espada francesa.

### Una mejora.

PARIS. Desde 1.º de enero, los abonados de teléfonos, mediante una sobretasa, serán atendidos por la Central cuando alguien llame al aparato mientras estén ausentes.

La Central, una vez regresen á sus domicilios, les llamará al teléfono y les dará los recados.

### Funerales por los de Correo.

LYON. Con gran solemnidad se han celebrado los funerales por los infelices funcionarios del Cuerpo de Correos, muertos trágicamente en la catástrofe ferroviaria de la noche del 10.

Estaban presentes todas las autoridades, funcionarios y representantes del Cuerpo y el ministro de Correos.

Este pronunció un sentido discurso elogiando el heroico comportamiento de los muertos en cumplimiento de un deber sagrado, y excitando á todos á seguir el ejemplo de lealtad y honradez profesional de los muertos.

Terminada la ceremonia se verificó el enterramiento, que fué una gran manifestación de duelo, desfilando todos los empleados ante las ataúdes que llevaban los restos de los infortunados compañeros.

El acto fué verdaderamente conmovedor.

### COSAS YANQUIS

Modo de heredar

NUEVA YORK. El Jurado ha condenado á muerte á un individuo apellidado Farell, un viejo ciego y de barba blanca, profesor de hipnotismo, acusado de haber impulsado á otro individuo, Turner, á que matase á la mujer y al hijastro, suicidándose después.

Junto al cuerpo de las víctimas se encontró un manuscrito voluminoso en que se refería la sesión de espiritismo en la que tomaron parte Farell y Turner.

El primero había hecho intervenir el espíritu de un hijo de Turner, y aconsejó al padre que se matara y matara la familia, legando toda su fortuna al profesor Farell.

Cuando el Jurado notificó al presidente del Tribunal que ya estaba despatchado el veredicto, las campanas de la ciudad tocaron á rebato.

Las gentes acudieron, dejando las ocupaciones, á la Audiencia.

Saludaron con aplausos el veredicto condenatorio.

### El hombre perfecto.

WASHINGTON. Al fin se ha podido encontrar un hombre perfecto. Este es el señor Douver, del Colorado, quien ha merecido la distinción excepcional de ser elegido para contraer un matrimonio eugénico con una mujer, también perfecta, la cual es necesario todavía encontrar.

El, por lo pronto, ha sido declarado por una Comisión de sabios moral, física é intelectualmente perfecto.

Los periódicos han publicado su retrato y largos relatos acerca de sus cualidades morales, de su carácter y la historia de su vida.

La enorme publicidad hecha en torno al nombre de Douver ha hecho que centenares de mujeres hayan escrito al presidente de la Sociedad eugénica diciendo que se hallan dispuestas á casarse con el hombre perfecto.

Las cartas son muy graciosas, pues todas esas mujeres se consideran perfectas.

Cuando se forme, al fin, la pareja eugénica, á cada uno de los esposos se les entregará una cantidad. Una suma mayor se regalará al primer hijo que nazca de ese matrimonio.

### Después de las elecciones.

NUEVA YORK. Conforme se van conociendo nuevos detalles de las elecciones en el Estado de Nueva York se acentúa la derrota de la Tammany Hall.

Todos los candidatos enemigos de ella han sido elegidos, salvo en los burgos de Queens y Richmond.

Mitchell obtuvo, para el cargo de alcalde de Nueva York, 120.000 votos de mayoría.

El candidato socialista sólo obtuvo 32.000 sufragios.

Hasta ahora la Cámara de representantes del Estado de Nueva York había sido de la Tammany.

En lo sucesivo ésta pierde su supremacía, pues han sido elegidos 85 republicanos, 5 progresistas y 48 demócratas tammanistas.

El ex gobernador del Estado de Nueva York, Sulzer, que fué destituido de su cargo por intrigas de la Tammany, ha sido elegido diputado por un distrito de Nueva York.

Los tammanistas amenazaron con matarle.

Los socialistas han vencido en las elecciones municipales de la ciudad de Siracusa, y han elegido un diputado para la Cámara de Nueva York.

Los demócratas han elegido á su candidato Walsh, gobernador del Massachusetts.

También han vencido en Virginia y Maryland.

### COSAS ALEMANAS

Final del proceso Krupp.

BERLIN. Han terminado las sesiones del proceso Krupp, siendo condenados á penas leves los principales complicados en el proceso.

Brand ha sido condenado á cuatro meses de prisión; pero como lleva mucho más tiempo encarcelado preventivamente, ha sido hoy mismo puesto en libertad.

Otros han sido condenados solamente á penas de multas que fluctúan entre 1.200 y 700 marcos.

### SOBERANOS Y PRINCIPES

Los Reyes de Inglaterra.

PARIS. Según anuncian los periódicos, ya es oficial que vendrán á Paris los Reyes de Inglaterra para devolver la visita que les hiciera en Londres M. Poincaré.

Harán el viaje en la primera semana de abril del año próximo y permanecerán aquí tres días.

### De los Balkanes

Mala impresión.

SOFIA. Se tienen malas impresiones acerca de la entrevista que el Zar de los búlgaros ha celebrado con el Kaiser.

Hablaron de la situación general de los Balkanes y de la consecuencia de la paz de Bucarest.

Y parece que el Kaiser no se mostró muy favorable á Bulgaria.

La Triple Entente.

ATENAS. Los representantes diplomáticos de las naciones de la Triple Entente han renovado ante el Gobierno helénico sus indicaciones acerca de la conveniencia de llegar cuanto antes á la ultimación definitiva de las negociaciones griegoturcas.

Un aniversario.

ATENAS. Se han celebrado varias solemnidades para conmemorar el primer aniversario de la toma de Salónica.

El pueblo se ha entregado á entusiasmas y patrióticas manifestaciones.

El Rey ha sido aclamadisimo.

Un discurso de Jönescó.

ATENAS. El Presidente del Consejo griego, M. Venizelos, ha dado una comida íntima al Presidente del Consejo de Rumania, Jönescó.

En los brindis, Jönescó dijo que el Tratado con Bucarest será la base fundamental para llegar á la verdadera alianza balkánica, y que Rumania veía con verdadera simpatía.

He obtenido excelentes resultados con Nesfariña como alimento para niños, especialmente en casos de raquitismo. Dr. Susaeta, Vitoria.

### La situación en Méjico

Consejo de ministros.

WASHINGTON. Se han reunido los ministros yanquis, bajo la presidencia de Wilson.

Trataron de la situación de Méjico.

Según informes no oficiales, pero dignos de crédito, Huerta ha contestado negándose á aceptar las condiciones que pretenden imponerle los Estados Unidos.

Rumores.

WASHINGTON. La noticia de que un desconocido pretendió asesinar á Huerta dió origen á rumores sensacionales, que luego fueron desmentidos.

Huerta está bueno y sano y decidido á no dejar la dictadura.

Discutiendo la respuesta.

MEJICO. Ayer reunió Huerta á sus ministros.

Discutió con ellos la contestación á la Nota del Presidente Wilson.

Según se asegura, acordó responder en un documento, donde se negará á los yanquis el derecho que se arrogan á intervenir en los asuntos interiores del pueblo mejicano.

Otro acorazado y más soldados de Marina.

WASHINGTON. Un acorazado yanqui, que estaba en Tampico, ha salido para Veracruz.

Así que llegue habrá en este último puerto mejicano ocho buques de guerra de los Estados Unidos.

Ha sido ordenado que embarquen 200 soldados de Infantería de Marina.

El Gobierno yanqui se propone reunir en Guantánamo (Cuba) un Cuerpo expedicionario de 2.500 hombres.

Este Cuerpo expedicionario saldrá para Méjico tan pronto como sea preciso.

Fué en la calle.

HABANA. Según las últimas versiones recogidas por la Policía, Félix Díaz no dijo nada que pudiera molestar á los mejicanos partidarios de Carranza.

Guerrero le agredió á cuchilladas sin previa discusión.

Guerrero paseaba por el sitio donde estaba Félix Díaz y nada en su actitud demostraba que meditase una agresión.

Durante el tumulto fué disparado un tiro; pero Félix Díaz dice que no fué él autor de dicho disparo.

Sin embargo, está preso.

Una entrevista.

MEJICO. El enviado especial de los Estados Unidos, Mr. Lind, y el embajador de Inglaterra, Mr. Carben, han celebrado una conferencia de más de dos horas de duración.

Acercó de lo que han tratado guardan ambos la más absoluta reserva.

Créese que hicieron un amplio cambio de impresiones acerca de la conducta que siguen y deben seguir los Estados Unidos para resolver el conflicto mejicano.

### MISCELANEA

Toros en Méjico.

MEJICO. Se ha celebrado una corrida de toros con ganado de Piedras Negras.

Pastor y Freg estuvieron superiores con la muleta y matando.

Freg banderilleó superiormente á su primero, al que dió un soberbio volapié, que le valió la oreja y ser sacado en hombros al terminar la corrida.

La cuestión escolar.

BRUSELAS. Ha terminado la sesión extraordinaria del Parlamento belga, convocada para tratar del proyecto de reforma electoral presentado por el Gobierno.

No ha acabado la discusión, y ésta seguirá en el período ordinario, que comenzará después de algunos días de vacaciones.

Un telegrama.

PARIS. Al llegar á su país el ministro de Negocios Extranjeros de Portugal, después de su estancia en París, ha dirigido á M. Pichón el siguiente telegrama:

«Mi primer cuidado al llegar al territorio portugués, es el de rogar á usted que crea en mis sentimientos de simpatía y consideración, y en mi profunda gratitud por la cordial acogida de que fui objeto en París.»

Otro acorazado á Veracruz.

WASHINGTON. Ha recibido orden urgente de zarpar con rumbo á Veracruz el acorazado *New Hampshire*.

Con la presencia de este buque en dicho puerto el número de los acorazados americanos fondeados allí serán ocho.

### COSAS INGLEASAS

«He heredado un millón»

LONDRES. Hace quince días fué preso en Piccadilly un joven brasileño, de porte elegante y conversación amena.

Dijo apellidarse Souza.

Se le acusaba de haberse quedado con dinero que no le pertenecía.

Registrado por la Policía, encontraronle el texto de un cablegrama de Río Janeiro, donde le comunicaban que había muerto un tío suyo, dejándole la bonita suma de un millón.

Preguntáronle si é hecho era cierto, y contestó, pavoneándose:

—¡Sí! ¡He heredado un millón! Por lo tanto, podré pagar en breve la pequeña cantidad que he distraído.

Le creyeron, y le pusieron en libertad provisional; pero el perjudicado fué á Telegrafos y allí averiguó que no se había recibido, dirigido á Souza, ningún cablegrama.

Ayer, ante el Tribunal de Bow-Street, compareció el aprovechado brasileño.

Dijo que, efectivamente, había inventado y falsificado el despacho.

Dijo, además, que le reclamaban, por estafas que ha cometido, los Gobiernos de Suiza y Francia.

Pidió que le entregaran al Gobierno francés, porque la justicia francesa es más rápida que la suiza.

La muerte de «Nigger».

LONDRES. Scotland Yard, la Policía londinense, se halla en plena consternación.

En el edificio central se acaba de registrar una muerte misteriosa.

**ANEMIA-CLOROSIS**  
APROBACIÓN DE LA ACADEMIA DE MEDICINA DE PARIS  
**Pildoras y Jarabe BLANCARD**  
Blancard DOSIS (2 á 6 Pildoras / 1 á 3 Cucharadas)  
**DEBILIDADES-ESCRÓFULAS**

FILTROS sistemas MALLIE y BERKE-FELD, los más esterilizadores del agua. Bujías de recambio para los mismos. EL ÁNGEL, Esparteros, 3. No equivocarse.

### LAMPARA GIGANTESCA

En los grandes anuncios luminosos, en las principales plazas y calles, Madrid se va pareciendo á las demás capitales europeas como Berlín, París y Londres, etc.

La gente que pasa por la popular Puerta del Sol queda sorprendida por la lámpara gigantesca «EGMAR», de seis metros de altura, colocada sobre uno de los principales edificios á una elevación de 40 metros, y de un efecto mágico.

La Sociedad A. E. G., la fábrica más importante de Europa en lámparas y demás efectos eléctricos, no ha vacilado para pagar de esta forma elegante su lámpara «EGMAR», que en economía de fluido y curación supera á todas las demás marcas.

La mayor parte del público va adoptando únicamente la lámpara «EGMAR», por haberse convencido de estas afirmaciones, como nosotros mismos lo hemos probado en la práctica, no gastando ya otra marca que a «EGMAR», recomendando á nuestros lectores hagan lo mismo.

Es decir, se ha encontrado envenenado á Nigger, el enorme gato negro que la Policía cuidaba desde hace años, y que consideraba como una especie de mascota.

Los agentes más hábiles se han consagrado á descubrir al misterioso envenenador.

Hasta ahora han resultado inútiles todas las investigaciones.

Renovación de un Tratado.

LONDRES. Sir Grey y el embajador francés, M. Cambón, han efectuado un cambio de cartas, renovando por otros cinco años el Tratado de arbitraje que se firmó en 1908.

Resultado de las elecciones.

LONDRES. En las elecciones parciales por el distrito de Linlithgow ha resultado elegido un liberal, derrotando al candidato conservador; pero se ha observado que el número de votos alcanzados por el elegido es mucho menor que el que obtuvo el de la misma filiación política en la anterior elección.

También en el distrito de Reading se ha verificado la elección parcial.

Aquí ha resultado triunfante el conservador por una mayoría de mil votos sobre el candidato liberal.

Este distrito venía eligiendo candidatos liberales, de modo que ahora han conseguido quitárselo los conservadores.

Prueban los datos del resultado de las elecciones referidas que los liberales han sufrido un retroceso en su prestigio y popularidad y van perdiendo terreno.

### Nuestro Servicio de Turismo y Viajes

#### Hoteles recomendados

En esta lista no aparecen sino los hoteles donde enviamos aquellos de nuestros lectores que utilizan nuestro «Servicio de Turismo y Viajes».

ESPAÑA

**BUSOT** (Alicante). HOTEL MIRAMAR. Temperatura media, 18º Util para enfermedades del pecho, neurastenia. Dirección Samper.

**EL ESCORIAL HOTEL REINA VICTORIA**. Primer orden. Excelente cocina. Baños. Garaje. Jardín. El mejor situado. L. Verliac, director.

**SEVILLA Grand Hôtel de Madrid**. Primer orden. 200 habitaciones y salones. Baños. Departamentos para familias. Cocina francesa. Intérprete y coche á todos los trenes.—B. Bestoua, director.





LOS DOS METODOS

El caos mejicano

¿Intervendrán, al fin, los Estados Unidos en Méjico? ¿Se atreverá Wilson a enviar tropas de desembarco a Veracruz, Tampico, Mazatlan y Acapulco? ¿Habrán nuevas batallas en el camino histórico que recorrieran los españoles de Cortés y los norteamericanos vencedores de Santana?

El magistrado que preside los destinos de la gran República yanqui, vacila y duda, comprendiendo que los momentos son graves y que la aventura mejicana puede costarle su popularidad, hoy asentada tan sólidamente. Preferiría derrocar a Huerta, valiéndose de Venustiano Carranza, ex gobernador del Estado de Coahuila, único hombre que protestó en Méjico contra el asesinato de Madero y de Pino Suárez. Tal vez, concediéndole benevolencia, enviándole armas y municiones, permitiéndole levantar empréstitos, podría evitarse la intervención directa, con su segura y lamentable secuela de movilizaciones de ejércitos y escuadras, gastos enormes y combates rudísimos. Además, esa intervención entrañaría un peligro. Si hay algo que pueda ordenar un poco el caos mejicano, ese algo es el odio a los yanquis, que alienta en los corazones de cuantos viven desde Tehuantepec a Ciudad Juárez. Huerta lo sabe, y por lo mismo se mantiene enérgico y activo. Haciendo constanciales su dictadura y la dignidad de la patria, fortificaría aquélla para largos años.

¿Tienen razón los Estados Unidos? Veamos.

Porfirio Díaz abandonó la Presidencia vitalicia cuando contaba con 60 millones de pesos en la Tesorería y 40.000 soldados en el Distrito Federal y en los Estados de la República. ¿Estaba cansado de gobernar a su país? ¿Tenía miedo? No. Al antiguo compañero de Benito Juárez, temperamento de hierro, voluntad indomable, le sobraban bríos para acabar con los maderistas. Si preferió expatriarse fue porque estaba convencido de que no era ya el hombre representativo de la mayoría burguesa y dominante, sino el juguete de una camarilla de vulgares ambiciosos. Vió claro su divorcio espiritual y material con los elementos que en los buenos años de la dictadura le rindieron pleitesía. Consideró solo en la Casa Rosada y en Chapultepec. Comprendió que había pasado su tiempo. Y descendió voluntariamente de la cumbre donde se mantuviera tantos años, autócrata plebeyo, Rey sin corona, Emperador sin Trono histórico.

¿Qué representó Porfirio Díaz en la historia de Méjico? Sencillamente, el establecimiento de un feudalismo político-agrario-industrial que redujo a una esclavitud, peor que la servidumbre de los siglos de la colonia, a las nueve décimas partes de los mejicanos. Fué la de D. Porfirio una tutoría férrea basada sobre la creencia de que el mosaico de razas, subrazas y mezclas de la tierra de los aztecas no estaba, ni estaría en muchos años, capacitada para la ciudadanía. Al lado de una perfecta armazón legal, calcaada en el modelo yanqui, con Presidente elegido, no por las Cámaras, como en Francia, sino por sufragio directo, con ministros responsables y amovibles, con Senado y Congreso, subsistía, siendo el vino vicijsimo de esa orde nueva y flamante, la oligarquía sin trabas. La nación sólo contaba un limitadísimo número de propietarios. Hay uno que posee diez y seis millones de acres, ó sea la tercera parte del área total de los condados ingleses. Y mientras, millones de indios, mestizos, mulatos, negros, son peones en haciendas, sin más salario que un puñado de frijoles y unos vestidos de algodón, ó ínteros en las explotaciones metalíferas ó petrolíferas, y deben resignarse a que los cómitres les den de latigazos.

Durante más de treinta años, Méjico ha pagado religiosamente el cupón y, por lo tanto, ha aparecido ante los ojos de europeos y mejicanos como una nación modelo. Todo se volvía, en la gran Prensa mundial, alabanzas a D. Porfirio. Mas apenas se sublevaron los maderistas y un nuevo orden de cosas reemplazó al antiguo, la conspiración contra la democracia agraria que había hecho sus tablas de la ley del programa de San Luis de Potosí, y que tramaron los miembros del grupo monopolizador del oficialismo en tiempos de D. Porfirio, halló aliados en todas las grandes capitales del mundo.

Los millones de siervos que gemían en las haciendas, en las fábricas y en las minas, fuera de la Constitución, ciudadanos pasivos ó de cuarta clase, habían oído palabras de esperanza. Les ofrecieron tierras y libertad. Y se alzaron irremolcos, palpitanes, creyendo que al fin llegaba su hora. No llegó. Madero, combatido por la camarilla, que le sublevaba generales, y por los extranjeros, que temían perjuicios, de ser transformado Méjico económicamente, agitóse en vano, perturbando en vez de crear. Los maderistas, desengañados, no quisieron volver al peonaje. Odiaban ya los frijoles y el látigo. Con sus riles y sus cuchillos se consideraban invencibles. Y de la conjunción de descontentos, del turbión anárquico de las indadas masas y de las mestecías, surgió terrible, sangriento, Emiliano Zapata, ese guerrillero injerto en bandido; ese Espartaco, que parece un Cartouche.

Wilson fué, en los comienzos de esta segunda oprobiosa dictadura, un aliado de Huerta. Cuando los alzados de la Ciudadela de Méjico vencieron, gracias a la traición de los generales de Madero, el hurtemismo, el felixismo, unidos, se desbordaron por las calles de la capital del Anahuac, vociferando sus entusiasmos yanquis. Hoy han cambiado mucho las cosas. Huerta, para asegurarse, se ha declarado xenófobo, y su xenofobia se encarna contra los norteamericanos. Y éstos se le oponen, alegando púdica e hipócritamente que no pueden reconocer al cómplice de unos asesinos, al tenebroso personaje que

traiciona y ordena matar, al que disuelve un Congreso y encarcela a cien diputados... Muy bien. Pero si Huerta pagara el cupón, si no subiera en un cincuenta por ciento los derechos de Aduana, si respetara las concesiones que usufructuaron durante tantos años las grandes Empresas extranjeras, si mantuviera en la esclavitud a los indios del Yucatán, como lo hacía D. Porfirio, su violenta presidencia encontraría en Washington amigos y turiferarios exaltados y elocuentes. ¿Qué pasará? ¿Se aventurará Wilson? ¿Lanzaránse los prácticos yanquis al abismo de la intervención armada, en cuyo fondo sólo pueden encontrar un desastre horrendo? Méjico es catorce veces más grande que Inglaterra. Su orografía se presta como pocas a guerras de independencia. Serían precisos 250.000 hombres y veinte años para dominarlo. Y es muy posible que al conjuro de la patria, amenazada de nuevos desgarramientos, surgiera de la nada otro Benito Juárez.

FABIAN VIDAL

Nutrida votación alcanzará de seguro en las elecciones de mañana el candidato que por el distrito del Centro presenta el gremio de fondistas. D. Angel Rodríguez Macía es persona de gran prestigio y de reconocida competencia en asuntos administrativos.

DIPUTACION PROVINCIAL

Este Centro provincial celebró ayer sesión bajo la presidencia del Sr. Diaz Agero.

El acta de la anterior quedó aprobada. Se da cuenta de la real orden del ministerio de la Gobernación denegando la autorización solicitada a fin de reducir a diez días el plazo de anuncio de subasta para arrendamiento por subasta de un edificio adecuado para instalar las dependencias y oficinas de la Diputación.

El presidente, Sr. Diaz Agero, da cuenta a la corporación del ofrecimiento que le había hecho el gobernador civil, marqués de Portago, de cuyo ofrecimiento dimos cuenta ayer en la sección oportuna.

El Sr. Diaz Agero hizo elogios de la primera autoridad de la provincia, consultando a la Diputación acerca del traslado, teniendo en cuenta el ruinoso estado en que se halla la Casa palacio.

El Sr. Heredia propone que no estaría de más se acordase gestionar cerca de los concesionarios de la Gran Vía para que, mediante ciertas condiciones, construyan un edificio con destino a la Diputación.

El Sr. Fernández Morales manifiesta que es preciso se haga un detenido reconocimiento en el edificio, por si efectivamente urge realizar el traslado.

El Sr. Largo Caballero lamenta se haya dictado por el ministro de la Gobernación la real orden de que se había dado cuenta, porque el asunto no era de los que podían tener prórroga, pues afirma que urge el traslado a otra parte, porque el edificio no ofrece seguridad alguna, antes bien, amenaza peligro inminente.

Finalmente, se acuerda que, sin pérdida de tiempo, se efectúe el traslado de la Diputación al edificio del Gobierno civil, acordándose también se hagan algunas obras en la planta baja, en que han de ser establecidas las oficinas del expresidente Gobierno.

A petición del presidente, Sr. Diaz Agero, se concede un voto de gracias al gobernador civil por su cariñoso ofrecimiento.

Se da cuenta del dictamen de la Comisión de Beneficencia, proponiendo se entable querrela por injuria y calumnia contra quien proceda, con motivo del artículo titulado «Entrega de niñas».—Presda de sátiras, inserto en el periódico El Duende, correspondiente al día 2 del actual, y se instruya expediente administrativo para depurar lo ocurrido con motivo de la entrega de la acogida María de la Concepción de Castro, a que aquel artículo se refiere.

El Sr. García Albertos explica sincera, concreta y sencillamente su intervención en el asunto.

El Sr. Senra, presidente de la Comisión de Beneficencia, que emitió el anterior dictamen, dice que el asunto solamente el desprecio merecía, pero que era preciso, por respeto a la opinión pública, y por ser éste el criterio sostenido por el Cuerpo de letrados de la Beneficencia, entablar la querrela por injuria y calumnia contra el expresidente periódico.

Ocupa la presidencia el Sr. Pérez Magnin.

Se aprueban varios dictámenes de la Comisión de Beneficencia.

Entre los Sres. De Carlos y Largo Caballero se entabla animado debate, referente a la distribución de capellanes en los establecimientos provinciales.

Quedan confirmados varios acuerdos adoptados por la Comisión provincial.

Se entra en la hora de ruegos y preguntas.

El Sr. Largo Caballero manifiesta que lamenta mucho que el presidente efectivo no se halle presidiendo, para preguntarle si habían llegado a la Corporación los datos pedidos al Gobierno civil, relativos a la incapacidad del diputado electo Sr. Martín Pindado.

El presidente accidental, Sr. Pérez Magnin, dice que el presidente hallábase en una conferencia con un notario, requerido por éste.

El Sr. Soria hace aclaraciones acerca del particular.

Vuelve a ocupar la presidencia el Sr. Diaz Agero, el cual manifiesta que hizo toda clase de gestiones para que los repetidos datos, relacionados con el Sr. Martín Pindado, llegasen a la Diputación, estando en la creencia de que para la sesión próxima los repetidos datos se hallarían sobre la mesa.

El Sr. Largo Caballero expresa su agradecimiento a la presidencia, por las explicaciones que había dado, así como por sus excelentes propósitos.

Y se levanta la sesión.

La inmediata se celebrará el sábado próximo.

Carta de Rosario Pino

Señor Director de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

Muy señor mío: Al ausentarme de Madrid, después de la grandiosa manifestación que me fue dispensada en la noche del día 5, conmovida aún por tanto cariño y por tanto entusiasmo, tomo la pluma, que tiembla en mi mano, para dar público testimonio de gratitud a María Guerrero y Fernando Diaz de Mendoza por su hospitalidad espléndida; a Ramón Soriano, que con gran delicadeza me ha hecho los honores de la casa; a todos y a cada uno de los críticos de los periódicos, que tan benevolamente han juzgado mi trabajo artístico; a las ilustres personalidades de la política, de la ciencia y del arte, que han estampado sus firmas al pie de inmerecidos encomios en mi álbum—que guardaré como un tesoro—; a los escritores Cristóbal de Castro, Eduardo Zamacois, Tomás Borrás y Luis de Tapia, que me dedicaron tan gratos elogios, y, por último, a los Sres. Martínez Sierra, Ramos Carrión, Linares Rivas, Alvarez Quintero, Dicenta, Enrique Borrás—mi compañero de arte—y a mi predilecto autor Jacinto Benavente, organizadores y mantenedores de aquella fiesta del ingenio celebrada en mi honor, cuyos ecos llozan aún dentro del corazón agradecido de

ROSARIO PINO

Madrid, 7-XI-913.

Candidato ideal

Más de 15.000 comerciantes en toda España han votado la simpática candidatura de la Caja Registradora «National» (Preciados, 11, Madrid), modelo de buena administración, porque ahorra dinero, tiempo y disgustos a los comerciantes al detall.

BOLSA DE MADRID

Table with columns for Fondos Públicos, Acreditaciones de Madrid, Bancos y Sociedades, and Cierre de Barcelona. It lists various financial instruments like 'Ferie F de 50.000 ptas. nominales' and their values on two consecutive days (Día 7 and Día 8).

Table for Cierre de Barcelona, showing values for different types of bonds and securities such as 'Ferie F de 50.000 ptas. nominales' and 'Acreditaciones de Madrid'.

Table for Cierre de Bilbao, listing values for 'Altos Hornos', 'Resinerías', 'Explosivos', 'Industria y Comercio', and 'Fiegueras'.

SARDINAS SIN ESPIN CRUZ ROJA De la Casa Briou y C. Probadas. Inmóviles EN LOS MINISTERIOS INSTRUCCION PUBLICA Universidades.

Nombrando, en virtud de oposición, a don Francisco Ferrer y Hernández, auxiliar numerario del tercer grupo de la sección de Naturales de la Facultad de Ciencias de la Universidad Central.

Se anuncia a oposición la plaza vacante de auxiliar numerario del tercer grupo de la sección de Naturales de la Facultad de Ciencias de la Universidad de Barcelona.

Primera enseñanza. Se ha resuelto convertir en dos graduadas con tres grados cada una de las escuelas unitarias de uno y otro sexo de Nájera (Logroño).

Institutos. Se autoriza a los catedráticos D. Leandro María Silva y D. Valentín Posobales para continuar en el desempeño de sus cargos.

COMPANIA COLONIAL

Varios surtidos en té de la China. MONTERA, 8, y MAYOR, 18

El Patronato Español de la Argentina

Después de entregar é inaugurar las escuelas que por su cuenta han construido en Nestares de Cameros, su pueblo natal, han llegado a esta corte los distinguidos patriotas residentes en Buenos Aires D. Gonzalo Sáenz y su esposa doña Isabel Briones. Esta dama es presidenta del Patronato Español de la República Argentina, asociación meritísima que honra y enaltece por igual a España y a sus fundadores por los fines a que se dedica, y que bien merece la protección del Gobierno español y la admiración y respeto de todos los españoles por los grandes beneficios que ya presta protegiendo a los jóvenes emigrantes de nuestra raza que llegan a la Argentina, dándoles casa honesta y guiándoles en todos sus pasos para que no sean pervertidos ni explotados, y amparando y educando a los huérfanos españoles é hijos de españoles, y no abandonándoles mientras no saben un oficio.

Esta asociación será el mayor y más sagrado vínculo de amistad entre América y España, porque sus numerosísimas Juntas, compuestas de distinguidas damas españolas y argentinas, bajo la presidencia de la cultísima señora de Sáenz, española amatísima y admiradora de la noble tierra donde naciera, no descansarán en su hermosa tarea de hacer el bien.

Ya la Municipalidad de Buenos Aires ha donado 5.000 metros de terreno en el ensanche de la ciudad, y en ellos levantará el Patronato magníficos edificios, en que instalará Colegios de Artes y Oficios, donde los huérfanos españoles recibirán educación cívica, moral y material, y de los cuales saldrán amando a España. Por esto sólo dicha Asociación merece todo elogio y aplauso.

Los señores de Sáenz han venido delegados por el Patronato español para entregar a los Reyes de España y a la Infanta Isabel valiosas medallas de oro conmemorativas de la fundación de la Sociedad y ricos pergaminos donde constan sus nombramientos de presidentes honorarios de la misma.

Ya han sido recibidos por la Reina doña María Cristina y por la Infanta Isabel, y uno de estos días lo serán por Sus Majestades.

Les deseamos una feliz estancia en España y felicitamos a la distinguidísima dama doña Isabel Briones, señora de Sáenz, por su benéfica y humanitaria actuación en la Argentina, que tantas lágrimas enjuga y tantos males evita.

CASA DE LA VILLA

El problema de la mendicidad.

El Comité ejecutivo de la Asociación Matritense de Caridad, compuesto de los señores conde de Peñalver, marqués de Valdeleguillas, García Molinas y Gorvea, ha visitado al alcalde para darle cuenta del estado y funcionamiento de la citada Asociación.

El señor vizconde de Eza ofreció su cooperación más decidida a la referida entidad y alientó al Comité ejecutivo para que continúe en su benéfica labor.

Según parece, el señor vizconde de Eza se propone realizar una activa campaña de recogida de mendigos, no intentándolo de una vez, sino paula a paula, con el fin de que los que sean recogidos puedan ser asilados por cuenta de la Asociación Matritense de Caridad en los distintos establecimientos benéficos que en Madrid existen.

Piensa también el alcalde poner en relación a la referida Asociación con la Liga contra el paro, con el fin de que pueda llevar su acción a los orígenes de la mendicidad, puesto que acudiendo con socorros a domicilios a las clases necesitadas, se evitará la mendicidad callejera.

Visita de inspección.

Ayer visitó el alcalde las oficinas municipales que en la antigua Casa de Cisneros se hallan establecidas, quedando muy satisfecho de la manera como están instaladas y de su funcionamiento.

Hablando con los periodistas de la visita realizada, tributó el señor vizconde de Eza grandes elogios al personal administrativo y técnico del Ayuntamiento, manifestando que son injustos los prejuicios que contra la Administración municipal existen.

Los opositores.

Hablando el alcalde de la visita que antea-yer le hicieron los opositores al Cuerpo administrativo del Ayuntamiento, ha manifestado que tiene el propósito de darles entrada lo antes posible y siempre que el presupuesto municipal lo permita.

Afirmó que mientras esté al frente de la Alcaldía no firmará ningún decreto de cesantía sino por causa justificada, como tampoco hará ningún nombramiento que no sea para atender un servicio municipal.

Los tranvías.

El señor vizconde de Eza se propone recabar de las Empresas de tranvías el establecimiento del servicio de reparto de «tickets» numerados en los puntos de parada del tranvía, para evitar las aglomeraciones que se producen a determinadas horas en la Puerta del Sol, Cuatro Caminos, Ventas, etc., etc.

Agua de Solares

Por su ausencia de sabor, la mejor agua de mesa.

PLEITOS Y CAUSAS

En el Supremo.

Una señora fundó y dotó un colegio de niñas de primera enseñanza gratuito, estableciendo las reglas necesarias para la estancia de las educandas, disponiendo que al salir se entregasen 500 pesetas a cada una en concepto de dote.

La heredera de la fundadora que vino a ser patrona de la fundación, requirió a los coherederos de aquélla para que contribuyesen a pagar todas las dotes de las educandas.

Los coherederos se opusieron a la demanda, estimando que no estaban obligados al pago más que en el caso de que fueran insuficientes los bienes de la fundación.

El Juzgado de Portugalete y la Audiencia de Burgos fallaron desestimando la demanda, niendo recurso de casación por infracción de ley, que ha defendido D. Manuel García Prieto, impugnándole D. Juan La Cierva.

Colegio de Abogados.

El tesorero del Colegio de Abogados ha presentado la dimisión de su cargo.

Ayer tarde se reunió la Junta de gobierno para tratar de un asunto de importancia.—A. A.

ALFOMBRAS Las mejores, Carrera San Jerónimo, 7 y 8. FRENTE A LHARDY Viuda de P. GONZALEZ Y COMPANIA

Los exploradores de España

Como prueba del entusiasmo que esta simpática institución va despertando en todas las clases sociales, nos es grato hacer público que el señor marqués de Riestra, encarrifado con los exploradores pontevedreses al verse adelantados y disciplina y convencido de la utilidad que prestan y más aún han de prestar a la Patria, ha regalado a aquella tropa todo el instrumental para la banda de exploradores.

Es un bonito regalo de 2.641 pesetas que el presidente del Comité provincial de Pontevedra hace a aquellos simpáticos exploradores.

Gracias al señor marqués de Riestra y a los desvelos de D. Carlos Rubido y demás auxiliares, la tropa de Pontevedra es orgullo de la Asociación por su organización, disciplina, instrucción é indumentaria.

Hemos recibido el primer volumen de la Cartilla del explorador, interesante librito que contiene la base de las enseñanzas de esta patriótica y simpática Asociación.

La cartilla, obra de verdadera utilidad para exploradores é instructores, comprende en siete capítulos las primeras enseñanzas del escutismo. Explica detenidamente el sentido del Código; habla de la Patria; del vishmo; de los deberes del ciudadano; de la organización, formaciones, etc.; construcciones y pontonería, orientaciones, itinerarios, croquis, telegrafía Morse y de banderas; higiene, vendajes y curas de urgencia.

Profusión de fotográfados y láminas facilitan la instrucción y amenizan la lectura de la cartilla, verdadero vademecum del explorador y todo aficionado al escutismo.

Coches para bodas

Magníficos carruajes para bodas y días de campo. Pidan precios a las oficinas de la Sociedad Anónima de Omnibus de Madrid, Paseo de los Pontones, núm. 2. Teléfono 808.

LOS TEATROS

ESTRENOS

«EL MODELO DE VIRTUDES»

Cervantes.—Pedro Muñoz Seca es, como nadie ignora, uno de los autores de Trampa y cartón. El gran éxito de hilaridad que obtuvo aquel monumental disparate cómico le ha hecho pensar en repetir la suerte, y otra vez ha combinado el cinematógrafo con el sainete de brocha gorda para buscar que el público se desternille de risa, lo cual, si hemos de atenernos al resultado, ha conseguido plenamente.

Derivar de Trampa y cartón todo un género teatral, ¡ya es derivar! Pero los hechos son los hechos y a la evidencia debemos renson los hechos y a la evidencia debemos renson, dírnos. No sólo existe ya este nuevo género, sino que existe con un poder triunfal. ¡Qué de sarcasmos, de aplausos, de ovaciones a Simó Raso y a Muñoz Seca!

Al terminar el acto primero, el público estaba entusiasmado y no habla cesado de reír. Muñoz Seca fué llamado ocho ó diez veces a escena. En el segundo acto, el éxito no era ya tan caluroso, aunque hubo también risas, aplausos y llamadas. Ciertas semejanzas con cuadro final de El modelo de virtudes con Los tres maridos buitados, contribuyeron a debilitar el entusiasmo. Sin embargo, repitiómos que la victoria fué grande y ruidosa.

No hay por que oponerse, ya que la risa es un don del cielo, a que se haga reír al público a toda costa y triunfe esta nueva moda del disparate por el disparate. Lo único sensible es que estas extravagancias les ocupen el tiempo que pudieran utilizar en más nobles y altos objetos a un gran actor, como es Simó Raso, y a un escritor verdaderamente ingenioso, como es Muñoz Seca. C.

«EL GRAN SIMPATICO»

Por una lamentable equivocación, al dar cuenta ayer del estreno de la aplaudida opereta titulada «El gran simpático», se dijo que el autor de la letra era el Sr. López del Toro, en vez de decir González del Toro.

Conste, pues, que el autor de «El gran simpático» es el tantas veces aplaudido autor Sr. González del Toro.

LA NEGRITA EL RHUM ES EL MEJOR DIGESTIVO

DE COLABORACION

EL VERANILLO DE SAN MARTIN

Hablar mal del tiempo y del Gobierno fue siempre el más grato entretenimiento de todo el español. Las censuras contra nuestros gobernantes públicos, desgraciadamente, fueron pocas y muy escasas...

Nada más injustificado que este odio, por el tiempo que el gran matemático que se empeña en resolver y solucionar todos los problemas, por complicados que sean...

Como salir airoso de tan embarazoso asunto, si no se acude a nuestra ayuda la naturaleza del tiempo reinante, permitiéndonos un motivo de conversación, poniéndole un velo de seda...

En estos días del pasado mes y en los primeros del presente, laborando el tiempo en favor de la agricultura—que es la gran tarea más eficaz de aumentar la riqueza nacional—nos ha obsequiado con frecuentes lluvias...

En los últimos días del pasado mes y en los primeros del presente, laborando el tiempo en favor de la agricultura—que es la gran tarea más eficaz de aumentar la riqueza nacional—nos ha obsequiado con frecuentes lluvias...

En este momento en que el articulista esboza estas líneas, la decoración del cielo parece cambiar y parece anunciar la próxima llegada del veranillo de San Martín...

La pregunta contesta los astrónomos que el veranillo que del 11 al 15 de octubre donde encuentra verdaderos bancos de nebulas, que atrae y caen en nuestra atmósfera, donde se inflaman y consumen...

En el presente mes más numerosas que en los días de las estrellas fugaces, se presentan en gran cantidad los meteoros. Este fenómeno conocido con el nombre de lluvias de estrellas...

Se observó el brillante fenómeno con extraordinaria riqueza de estrellas fugaces en los años 1799, 1833 y 1866, lo que hizo pensar que estos corpúsculos empleaban treinta y tres años en efectuar su revolución alrededor del Sol...

El articulista ignora si tal creencia era una verdad ó un error más que agregar a la larga lista de los que han padecido los hombres de ciencia. El hecho real es que llegó el año 1899—ó sea que habían transcurrido los treinta y tres años desde 1866—, y ni en él ni en el siguiente de 1900 se observó nada de particular...

UN VECINO DE LA CORTE

MARRUECOS

CADIZ. (Domingo, madrugada.) Militares llegados esta noche procedentes de distintos puntos de Marruecos me dicen que en una semana próxima ocurrirán acontecimientos de gran importancia...

De Melilla

MELILLA. (Sábado, tarde.) En la posición de Ibussaten ocurrió en la madrugada última un sensible accidente, que ocasionó la muerte del soldado Domingo Cid Fernández...

Movimiento de fuerzas.

Han sido disminuídas las fuerzas de algunas posiciones cuya importancia ha decrecido por los nuevos avances. Algunas de las posiciones han quedado suprimidas.

Los consultorios para indígenas.

Cada día aumenta la actividad en los consultorios para indígenas. Durante el mes de octubre fueron asistidos en el de Nador 241 indígenas y se hicieron 63 visitas domiciliarias y 16 vacunaciones.

De Ceuta

CEUTA. (Sábado, tarde.) Procedente de la Península ha llegado el general Berenguer, acompañado de sus ayudantes. Conferenció con el general Menacho.

Son hermosas y elegantísimas las partidas de alfombras y estereras, de gran resultado, y linóleums que han puesto a la venta este año los Grandes Almacenes de Esparteros, 3, y Carmen, 20 al 24, conocidos por la magnífica colección de tapices de nudo...

ALCANCE POLITICO

El gobernador de Huelva ha comunicado ayer tarde impresiones más optimistas. Los obreros entregaron ayer mañana sus conclusiones anunciadas, y ayer tarde se han presentado a cobrar los jornales devengados.

El general Azcárraga ha visitado a primera hora de la noche al Presidente del Consejo, devolviéndole de este modo la visita que a medio día le hiciera éste para darle cuenta de haber sido firmado su nombramiento de presidente del Senado...

Ya está definitivamente fijado todo lo relativo al viaje de los Reyes de España a Viena. Emprenderán las augustas personas su viaje el día 16, deteniéndose en Francia dos días para asistir a la cacería que en su honor tiene en proyecto el Presidente de la República Francesa...

Las últimas noticias recibidas de Ríotinto no acusan novedad alguna. Los obreros parecen persistir en su actitud de conciliación, no habiéndose repetido las acciones registradas en los últimos días.

El nombramiento del general Azcárraga para presidente del Senado, aparte del buen efecto con que ha sido acogido, se ha prestado a diferentes interpretaciones.

Contestando a algunos rumores circulados con motivo del nombramiento del general Azcárraga, afirmó el Sr. Sánchez Guerra que es perfectamente constitucional y que no plantea problema alguno...

Publicaciones de actualidad. Compre y lee EL COCIDO, 20 céntimos. DE MARTINEZ SIERRA LOS PASTORES

Exceso de trabajo, Neurastenia, Neurosis, Convalecencias. En todos los casos en que el organismo necesita reponerse, en todos los casos en que le sea preciso aumentar los globulos rojos de la sangre para permitir al suero sanguíneo luchar victoriosamente contra los microbios malhechores...

NOTICIAS GENERALES

Exceso de trabajo, Neurastenia, Neurosis, Convalecencias. En todos los casos en que el organismo necesita reponerse, en todos los casos en que le sea preciso aumentar los globulos rojos de la sangre para permitir al suero sanguíneo luchar victoriosamente contra los microbios malhechores...

Elecciones de concejales. En Barcelona. BARCELONA. (Domingo, tarde.) Empeñadísima se presenta hoy la lucha electoral. Buena prueba de ello es la diversidad de candidaturas presentadas.

PARIS. Desde Cholek telegrafian dando cuenta del final trágico de una doble ceremonia nupcial. Al mismo tiempo contrajeron matrimonio dos parejas, y al acto asistieron unos 40 invitados.

FRANCFORT. En el diario la Gaceta de Francfort se han recibido cablegramas que reflejan impresiones optimistas respecto a la cuestión de Méjico.

Hay mujeres pálidas, lánguidas, siempre delicadas y para quienes la vida carece de alegría pues la enfermedad las aparta de todos los placeres. Casi siempre su triste estado de salud tiene por causa única la pobreza de sangre...

caución, consiguiendo que la manifestación que preparaban los requetés no se celebrara.

Esta mañana, a la hora reglamentaria, se han constituido las Mesas electorales sin incidentes notables.

Las doce del día, según datos de todos los distritos, el término medio de votantes es de 200, así en los colegios del interior como en los de las barriadas agregadas.

La policía presta servicio de vigilancia en las puertas de los colegios. Todo está dispuesto para que en el Gobierno civil estén al corriente de cuanto ocurra con motivo de la elección.

Se asegura que todos los partidos tienen gentes dispuestas para votar en sustitución de los fallecidos ó ausentes, y con tal motivo se vigilan unos a otros con gran celo.

En el distrito séptimo hay un candidato liberal monárquico que cuenta con simpatías en la barriada; pero también los otros, nacionalista y reformista cuentan con muchos votos, lo que hace temer incidentes.

Según parece, los guardias llevaban detenido, por la calle de las Tapias, hacia la Comisaría, a un sujeto, por sospechas de que fuera el autor del disparo en la calle de Ciret.

Al pasar los guardias y el detenido frente al local de la Casa del Pueblo del distrito, el detenido se escapó, refugiándose en el local expresado.

Los guardias penetraron tras de él, y fueron recibidos a tiros, dando motivo a una verdadera batalla entre unos y otros, de la que no tenemos noticia a la hora en que le telefonamos.

También me comunican que en un colegio de la calle del Consejo de Ciento han ocurrido incidentes a la una.

En el resto de la ciudad hay tranquilidad. No se puede anticipar el resultado de la elección de hoy.

Los partidos se prometen un feliz resultado. Es probable que la lucha se circunscriba entre los radicales, los regionalistas y los de la izquierda.

La coalición de las derechas es posible que consiga triunfar en el distrito octavo, y la minoría en el tercero.

Se da por descontada la derrota de los reformistas en todos los distritos, a excepción del octavo. PARIS. Desde Cholek telegrafian dando cuenta del final trágico de una doble ceremonia nupcial.



Hay mujeres pálidas, lánguidas, siempre delicadas y para quienes la vida carece de alegría pues la enfermedad las aparta de todos los placeres. Casi siempre su triste estado de salud tiene por causa única la pobreza de sangre...

LAS DOS MISERIAS Y SACRIFICIO forman El Cuento del Domingo, de esta semana, 5 céntimos. PARTOUT.

Se envía gratis el número corriente de LA ULTIMA MODA, como muestra a quien lo pida a la Administración, Velázquez, 42, Madrid.

SALUSTIANO BERNALDEZ

Puerta del Sol, 17. Géneros ingleses de primera. Traje desde 100 ptas. Gabán desde 125.

Millones de esponjas pescadas con barcos propios. Cepillería fina, plumeros, escobones, limpiabarros, etc.

Millones de esponjas

El Rey Luis III de Baviera recibió al Cuerpo diplomático. Por su condición de decano del mismo, pronunció el nuncio apostólico un discurso, saludando, en nombre de los diplomáticos, al Rey, y deseando para él y para Baviera todo género de prosperidades.

En el momento en que el articulista esboza estas líneas, la decoración del cielo parece cambiar y parece anunciar la próxima llegada del veranillo de San Martín...

PARIS. No se tiene noticia del paradero del aviador Daucourt ni del pasajero que le acompañaba en el viaje aéreo a El Cairo.

Esta falta de noticias del aviador preocupa mucho en París y existe ansiedad por obtenerlas.

El ministro de Negocios Extranjeros se ha dirigido a los representantes diplomáticos, encargándoles rueguen a los Gobiernos turco y búlgaro que hagan pesquisas por si el aviador Daucourt hubiese caído en algún paraje desierto.

Impresiones optimistas. FRANCPORT. En el diario la Gaceta de Francfort se han recibido cablegramas que reflejan impresiones optimistas respecto a la cuestión de Méjico.

EXTRANJERO

Bodas trágicas. PARIS. Desde Cholek telegrafian dando cuenta del final trágico de una doble ceremonia nupcial.

